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Γ.Δ. Χ.Α.  933,43 (-0,3%) t DOW JONES 28.762,76 (0,8%) s FTSE 100 7.480,69 (0,93%) s DAX 30 13.323,69 (0,90%) s CAC 40 5.925,82 (1,07%) s ΧΡΥΣΟΣ 1.568,065 t ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 59,81 s ΕΥΡΩ/ΔΟΛΑΡΙΟ 1,1014 

Πώς θα υπολογιστούν
οι νέες αντικειμενικές αξίες
Την εξομοίωση των φορολογητέων αξιών των
ακινήτων με τις πραγματικές τιμές της κτηματαγο-
ράς επιδιώκει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου
Οικονομικών. Για τον σκοπό αυτό καλεί περισσότε-
ρους από 330 πιστοποιημένους εκτιμητές
ακινήτων να εισηγηθούν το αργότερο μέχρι τα
μέσα Μαρτίου αντικειμενικές τιμές ζώνης ανά
τετραγωνικό μέτρο για κτίσματα και οικόπεδα σε
περισσότερες από 23.500 περιοχές της ελληνικής
επικράτειας, στις οποίες περιλαμβάνονται και εκτά-
σεις όπου σήμερα δεν εφαρμόζεται το σύστημα
του αντικειμενικού προσδιορισμού των φορολογη-
τέων αξιών των ακινήτων. σελ. 5   

ΟΟΣΑ-Κομισιόν
Χαμηλότερες 45% οι δαπάνες
υγείας στην Ελλάδα έναντι Ε.Ε.
Οι πολιτικές για την Υγεία, που αποβλέπουν στη
μείωση της σπατάλης και στην ενίσχυση της απο-
δοτικότητας, συνέβαλαν στη μείωση των δαπανών
υγείας κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης,
με τα επίπεδα των δαπανών να σταθεροποιούνται
από το 2015 και μετά. Το 2017 η Ελλάδα δαπά-
νησε 1.623 ευρώ κατ’ άτομο για την υγειονομική
περίθαλψη, ποσό πολύ χαμηλότερο από τον μέσο
όρο της Ε.Ε. που είναι 2.884 ευρώ. Αυτά επεσήμα-
ναν οι ειδικοί, με αφορμή τη νέα έκθεση της Ε.Ε.
που ανακοινώθηκε στο Εθνικό Καποδιστριακό
Πανεπιστήμιο Αθηνών από το Ινστιτούτο Prolepsis
και η οποία αποτελεί κοινή προσπάθεια του ΟΟΣΑ
και του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για τα
Συστήματα και τις Πολιτικές Υγείας σε συνεργασία
με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. σελ. 10   

Gazprom - Sonatrach
Ανταγωνιστικότερες συμβάσεις
προμήθειας φ.α. για τη ΔΕΠΑ
Αίσια έκβαση είχαν οι διαπραγματεύσεις της διοίκη-
σης της ΔΕΠΑ με τις Gazprom και Sonatrach για
την αναθεώρηση των συμβάσεων προμήθειας
φυσικού αερίου, καθώς έχουν ήδη υπογραφεί οι
σχετικές συμφωνίες με τη ρωσική και την αλγερινή
εταιρεία. σελ. 9   

Ένταση εξωστρέφειας
από την Αθηναϊκή Ζυθοποιία
Εξωστρέφεια και διεύρυνση των πωλήσεων στην
εγχώρια αγορά αποτελούν δύο από τους βασικούς
άξονες της στρατηγικής της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας
για τη φετινή χρονιά. σελ. 13   

ΓΙΑΤΙ ΤΟ DIY ΕΧΕΙ 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ >12

Όλους τους στόχους που είχε θέσει πέ-
τυχε με τη χθεσινή έκδοση του 15ετούς
ομολόγου ο ΟΔΔΗΧ. Προσέθεσε στην
αγορά για πρώτη φορά έναν ελληνικό
τίτλο 15ετούς διάρκειας. Διασφάλισε την
ποιοτική σύνθεση που επιθυμούσε, πε-
ριορίζοντας τη συμμετοχή των κερδοσκο-
πικών κεφαλαίων. Έκανε αίσθηση στη
διεθνή αγορά με το ιλιγγιώδες προσφε-
ρόμενο ποσό των 18,8 δισ. ευρώ, ενώ δια-
σφάλισε 2,5 δισ. ευρώ (περίπου το ένα
τρίτο του ετήσιου στόχου δανεισμού) με
κόστος χρήματος κάτω του 2%. Με την
επίτευξη όλων αυτών των στόχων ανοίγει
πλέον ο δρόμος τόσο για τις τράπεζες όσο
και για τις μεγάλες επιχειρήσεις να εκ-
μεταλλευτούν με τη σειρά τους το θετικό
κλίμα που έχει διαμορφωθεί και να αντ-
λήσουν κεφάλαια από τις αγορές μέσω
της έκδοσης εταιρικών ομολογιακών δα-
νείων. Το «κουπόνι» του 15ετούς ορίστηκε
στο 1,875% και αντλήθηκε ποσό ύψους
2,5 δισ. ευρώ, σύμφωνα με την επίσημη
ανακοίνωση του ΟΔΔΗΧ. Η απόδοση δια-
μορφώθηκε τελικώς στο 1,911%. σελ. 3

Αβάντα στην αγορά από το 15ετές

Πρόσω ολοταχώς βάζει η Ελ-
λάδα ώστε να προλάβει τον αν-
ταγωνισμό στα δίκτυα διανομής
φυσικού αερίου ως ναυτιλιακό
καύσιμο. Η Δ. Μεσόγειος, στη
Βαρκελώνη έχει ήδη τις εγκα-
ταστάσεις για να εφοδιάζει
πλοία με φ.α., ενώ η Ιταλία ξε-
κίνησε την κατασκευή ενός μι-
κρού πλοίου εφοδιασμού «LNG
bunker vessel». Στο πλαίσιο αυ-
τό, η ΔΕΠΑ προχωρά στην κα-
τασκευή του πρώτου LNG bun-
ker vessel, συνάπτοντας συμ-
φωνία χρηματοδότησης με την
ΕΤΕπ αξίας 20 εκατ. ευρώ. Η συ-
νολική επένδυση για την κατα-
σκευή του LNG bunker vessel
υπολογίζεται ότι θα ανέλθει στο
ποσό των 40 εκατ. ευρώ, ενώ
«έδρα» του θα έχει το λιμάνι του
Πειραιά, όπου θα εξυπηρετεί
τα πλοία, όπως ενδεχομένως
και σε άλλα λιμάνια που θα ανα-
πτύξουν τις απαραίτητες υπο-
δομές. σελ. 11

Το σχέδιο
της ΔΕΠΑ 
για τοLNG
bunker vessel«Αιμορραγία» προκάλεσε στα διεθνή

χρηματιστήρια η ραγδαία εξάπλωση του
κοροναϊού στην Κίνα, καθώς έχουν εξα-
νεμιστεί 1,5 τρισ. δολάρια από την αξία
των μετοχών από τις 20 Ιανουαρίου,
παρότι οι αγορές κατάφεραν χθες να στα-
θεροποιηθούν. Αυτό που άρχισε ως ένα
μεμονωμένο κρούσμα με συμπτώματα
πνευμονίας στις 12 Δεκεμβρίου του 2019,

έχει μορφοποιηθεί τώρα σε θανατηφόρο
ιό που προκαλεί ριπές στις διεθνείς αγορές.
Κάποιοι αναλυτές κάνουν λόγο για πε-
ραιτέρω πτώση της Wall Street κατά 5%
έως 10%, παρότι η Φέντεραλ Ριζέρβ θα
μπορούσε να προσφέρει «ανάχωμα», ενώ
παράλληλα προειδοποιούν για τη νέα
σοβαρή απειλή που συνιστά ο ιός στην
ευάλωτη σταθεροποίηση της παγκόσμιας

οικονομίας, που φάνηκε να βρίσκει στή-
ριγμα στην πρώτη φάση της εμπορικής
συμφωνίας ΗΠΑ-Κίνας. Από τις 20 Ια-
νουαρίου το μεγαλύτερο πλήγμα έχουν
υποστεί τα εμπορεύματα, που έχουν δει
την αξία τους να υποχωρεί 4,52%. Αξίζει
να σημειωθεί ότι μέχρι και χθες τα θύματα
από τον κοροναϊό στην Κίνα είχαν ήδη
φτάσει τα 107. σελ. 14 - 15

«Αιμορραγία» 1,5 τρισ. δολαρίων
Βαρύ πλήγμα στις διεθνείς αγορές προκαλεί ο κοροναϊός

Αξιολόγηση

Αναστέλλεται υποχρεωτικά μέχρι τις 31/12/2022
η εφαρμογή του ΦΠΑ στα «νεόδμητα ακίνητα» και
επιβάλλεται φόρος μεταβίβασης ακινήτων, ύστερα
από σχετική αίτηση που υποβάλλει η επιχείρηση
κατασκευής και πώλησης οικοδομών με άδειες μετά
το 2006. Με την υπ’ αριθμ. Ε.2006/28.1.2020 εγκύκλιο
της ΑΑΔΕ δίνονται οδηγίες και διευκρινίσεις για την
εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 39 του ν. 4646/12-
12-19 περί αναστολής του ΦΠΑ στα ακίνητα. σελ. 4    

Πώς δεν θα
καταβληθεί ΦΠΑ
στα ακίνητα 

Μοχάμεντ Α. Ελ-Εριάν
Επικεφαλής οικονομικός
σύμβουλος στην Allianz

Ενώπιον νέων
προκλήσεων
οι κεντρικές
τράπεζες

Καμπανάκι
ΕΚΤ για έξι
ευρωπαϊκές
τράπεζες 

Έξι τράπεζες της Ευρωζώνης
παρουσίασαν κεφαλαιακά επί-
πεδα χαμηλότερα από τα όρια
που απαιτεί η ΕΚΤ και γι’ αυτό
τους ζητήθηκε να αυξήσουν τις
κεφαλαιακές απαιτήσεις CET1,
όπως προκύπτει από τα αποτε-
λέσματα αξιολόγησης (SREP)
σε 109 τράπεζες. σελ. 6   

σελ. 2
Οδικός χάρτης της ΑΑΔΕ

Συμφωνία με ΕΤΕπ

Με κουπόνι 1,875% και ζήτηση 18,8 δισ. το ελληνικό ομόλογο δημιουργεί νέες ευκαιρίες σε τράπεζες και εταιρείες

Τροπολογία

«ΜΑΧΗ» ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΕ ΠΑΟΚ ΚΑΙ ΞΑΝΘΗ >31
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Αποδόσεις και επιτόκια ελληνικών τίτλων
Εγχώρια δευτερογενής αγορά


